

新闻我发现 我有我报料

欢迎参加“最佳报料”评选

87777777

■关爱“小候鸟”系列报道

本报志愿者服务队招募第一天 200多名市民踊跃报名

记者 徐叶 王思勤 通讯员 许兴蕾

昨天，本报刊登了“宁波晚报志愿者服务队”公开招募志愿者的公告，引起了市民的热烈响应。截至昨天晚上9点半，已有200多名市民踊跃报名，他们因为同一个目标聚到一起，要为更多的人带去优质的志愿服务。



昨晚9时30分，记者还在接听报名电话。

劝导员团队集体加盟

昨天，第一个报名的是海曙交警大队的石警官，他还带上了自己的劝导员团队。“希望让更多的人投身志愿者服务。”石警官说，交警组织市民参加文明劝导活动也不少，但在思路上已有所局限。其实交通是个“大概念”，也是一个需要融入更多元素的系统。带上劝导员团队加入宁波晚报志愿者服务队，其实还带了点“私心”，就是希望他们能够参加更多形式的志愿者活动，让他们的特长能更大地地发挥。而江北、江东交警大队等也有不少民警加入了志愿者队伍。

昨天，本报也接到不少消防官兵的咨询电话，他们对志愿者活动十分关心，报名时还特别提出了为“小候鸟”准备暑期档活动安排的建议。

社区居民踊跃报名

“听说晚报要成立志愿者服务队，有不少社区居民都想报名参加。”昨天，鄞州区中河街道桑菊社区的工作人员小许联系了本报记者，说是不少热心居民主动与他联系，希望社区能组织一下，便于一体一起加入志愿者服务队。由于不少上了年纪的居民不太会用电脑，热心的小许索性一一登记了20多名居民的信息，并逐一完成网上报名工作。

住在天欣家园的王厚忠师傅是个热心肠，这在桑菊社区也是出了名的。已年过六旬的他，仍然尽自己最大的努力为居民们提供帮助。比如这阵子，每天都有五六位居民找他帮忙维修小电器，王师傅忙得不亦乐乎。但他觉得，为社区居民服务，其实时间还挺有限。“加入晚报志愿者之后，就能去帮助更多的人。”王师傅说，这样的机会肯定要抓住。

小许说，社区里有很多热心人，他们都对社会公益事业怀着一颗热忱的心，社区组织的志愿者服务项目已很难满足他们的“胃口”。如今宁波晚报要成立志愿者队伍，相当于给居民们搭建了一个更大的公益平台。

除了桑菊社区外，江东福明街道陆嘉社区、新源社区，江北庄桥街道广厦社区、北仑新碶街道牡丹社区、大碶街道横杨社区等多个社区都以类似的方式与本报记者取得联系，希望通过统一报名的形式加入志愿者服务队。

参加志愿者反馈爱心

昨天下午4点多，本报87777777新闻热线接到了热心市民吴春红打来的电话，她说自己一家人都想加入到晚报志愿者服务队这个大家庭之中。“没有特别高尚的理由，就是觉得滴水之恩需涌泉相报。”吴春红说，今年6月，她的孩子参加高考，当时电话求助后得到了宁波晚报高考爱心直通车活动的帮助。在接送过程中，与自家孩子结对的司机汪师傅让她特别感动。

“其实接送当天汪师傅的手还受了点伤，但他仍然带伤送考，我们一家人都不知道如何感激他。当时，我就想着，一旦晚报再组织其他类型的爱心活动，我们一定要参加的。”

有类似想法的市民昨天与本报记者沟通之后，对志愿服务有了更多认识。投身公益，热衷奉献，与职业无关，而与心相连。

学生成为报名主力

昨天的报名过程中，还有一个非常踊跃的群体不得不说，那就是进入暑期的学生们。最小的才上小学五年级，最多的就是大学生，最远的已在海外读书。

“我觉得我的英语口语不错，还会吹萨克斯，各种类型的志愿者服务活动都愿意参加。”刚回到宁波不久的男孩徐嘉骏今年15岁，现在英国读书，他希望趁着暑假回国期间的空闲做点有意义的事。

除了“留守”在宁波的大学生们，刚完成高考的准大学生们也是十分踊跃。“由于学业紧张，以前让孩子用在学习上的时间多一些，现在考试结束了，就让他多经历一些志愿活动。”家住鄞州的沈妈妈替儿子小胡报了名，她说不知道付出，不知道感恩的孩子永远也长不大。

本报志愿者服务队邀您加入

宁波晚报志愿者服务队继续邀请广大市民加入，欢迎您随时加入。其实热心市民参与到“宁波晚报志愿者服务队”的程序非常简单，既可以拨打本报87777777新闻热线报名，也可以直接登录www.nbzyz.org志愿者服务信息管理系统报名。待第一时间通过信息审核，即可成为宁波晚报志愿者服务队的一员。由于报名人数较多，没能及时完成志愿者注册环节的市民也请多多谅解。

近期推出的公益活动主要是为“小候鸟”服务，将来，本报还将组织更多公益活动让志愿者们参加，敬请期待。

“小候鸟”学外语

本报讯（记者 戴伟龙 通讯员 金贝）昨天，江东陆嘉家园社区活动室里传出快乐的笑声。由宁波大学国际交流学院的大学生组织的“手牵手”外语夏令营吸引了众多的“小候鸟”。

去年假期，得知本报正在为外来孩子举办暑期培训班，宁波大学国际交流学院的大学生特意邀请孩子们到大学去走走看看。今年暑期，大学生又找到记者，希望能够帮助他们寻找一个外来“小候鸟”比较多的社区，上门举办一个外语夏令营，免费帮助小朋友们学习外语。

陆嘉家园社区居委会负责人吴静告诉记者，他们社区住着不少外来人员，每年暑期都有许多“小候鸟”来到父母身边度假。这些孩子的父母白天大多要上班，孩子们的安全成了他们最牵挂的事，得知大学生们要来上门举办外语夏令营，家长们都很高兴，马上就给孩子来报名。来自安徽的潘姜小朋友说，老家的学校也有外语课，这次参加夏令营，他想好好提高一下自己的外语水平。让记者没有想到的是，这些“小候鸟”中间，有一半都有自己的英语名字，看来他们对学习外语都很有兴趣。

大学生们对这次外语夏令营做了精心的准备，带队的许建英同学说，这次活动，同学们纷纷报名，不少同学还特意推迟了回家的日期。

给孩子们上第一堂课的是朱紫仪同学，为了上好这堂课，她根据孩子们的年龄特点编排了教案。果然，当教室里唱起活泼的外语歌时，孩子们全被吸引住了。

“小候鸟”学剪纸



昨天，飞到江东社区学院体验剪纸文化艺术魅力的“小候鸟”们，从胆怯到沉浸其中，最后完成了满意的剪纸作品。

为充实“小候鸟”们的暑期生活，江东社区学院和江东区青少年宫请来了中国国际剪纸协会副会长罗枫老人，为明东社区的“小候鸟”们传授民间剪纸技术。

记者 沈莉萍 徐佳伟 实习生 章锴

“小候鸟”学急救



昨天，镇海区红十字会在新镇海小公民俱乐部为“小候鸟”们举办现场应急救护技能培训，以提高孩子的安全意识和自救技能。

通讯员 沈天华 记者 龚国荣